
 
 
 
 
 

รายงานการประเมินผลการปฏบิัตริาชการ (ตัวชี้วัด)  
ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 

ตั้งแต่ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๕ – ๒๕๖๒ 
 
 
 



สรุปผลการประเมินตัวชี้วัดรายปีของส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 

 



ปีงบประมาณ มติทิี ่๑ มติทิี ่๒ มติทิี ่๓ มติทิี ่๔ สผ.
2555 4.9033 4.8176 4.3671 4.7376 4.7776 1. ร้อยละความส าเร็จของการพฒันาความเปน็มืออาชีพในการสนับสนุนกระบวนการนิติบญัญัติ 

(1. ร้อยละความส าเร็จของการพฒันาความเปน็มืออาชีพในการสนับสนุนกระบวนการนิติบญัญัติ
 (การบริหารจัดการด้านประชุม) 2. ร้อยละความส าเร็จของการพฒันาความเปน็มืออาชีพในการ
สนับสนุนกระบวนการนิติบญัญัติ (ด้านวชิาการ)) สอดคล้องกับยุทธศาสตรท์ี่ 1
2. ระดับความส าเร็จในการเสริมสร้างและพฒันาข้อมูลเพื่อเปน็ศูนย์ข้อมูลนิติบญัญัติ สอดคล้อง
กับยุทธศาสตรท์ี่ 2
3. ระดับความส าเร็จของการบรูณาการและการใช้ประโยชน์ของฐานข้อมูลด้านต่างประเทศ 
สอดคล้องกับยุทธศาสตรท์ี่ 3
4. ระดับความส าเร็จของการมีส่วนร่วมของประชาชนผ่านส่ือวทิยุกระจายเสียงรัฐสภา 
สอดคล้องกับยุทธศาสตรท์ี่ 4
5. ระดับความส าเร็จในการบรรลุเปา้หมายตามแผนปฏบิติัราชการ

2556 4.8554 4.6500 4.4667 4.9667 4.7727 1. ร้อยละความส าเร็จของการพฒันาความเปน็มืออาชีพในการสนับสนุนกระบวนการนิติบญัญัติ 
(1. ร้อยละของบคุลากรที่ผ่านระดับขีดสมรรถนะเฉพาะด้านของความเปน็มืออาชีพการบริหาร
จัดการด้านการประชุมในการสนับสนุนกระบวนการนิติบญัญัติ 2. ร้อยละของบคุลากรที่ผ่าน
ระดับขีดสมรรถนะเฉพาะด้านของความเปน็มืออาชีพด้านวชิาการในการสนับสนุนกระบวนการ
นิติบญัญัติ 3. ระดับความส าเร็จของการพฒันาความเปน็มืออาชีพของสายงานสนับสนุนในการ
สนับสนุนกระบวนการนิติบญัญัติ 4. ร้อยละความส าเร็จของการติดตามการด าเนินการตามญัตติ
และข้อปรึกษาหารือของสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรก่อนการประชุมสภาผู้แทนราษฎรและประชุม
ร่วมของรัฐสภา) สอดคล้องกับยุทธศาสตรท์ี่ 1
2. ระดับความส าเร็จในการเสริมสร้างและพฒันาข้อมูลเพื่อเปน็ศูนย์ข้อมูลนิติบญัญัติ สอดคล้อง
กับยุทธศาสตรท์ี่ 2
3. ระดับความส าเร็จของการบรูณาการและการใช้ประโยชน์ของฐานข้อมูลด้านต่างประเทศ 
สอดคล้องกับยุทธศาสตรท์ี่ 3
4. ระดับความส าเร็จของการเสริมสร้างประชาธปิไตยใหก้ับประชาชนผ่านส่ือวทิยุกระจายเสียง
รัฐสภา สอดคล้องกับยุทธศาสตรท์ี่ 4
5. ระดับความส าเร็จในการบรรลุเปา้หมายตามแผนปฏบิติัราชการ

ผลการประเมินการปฏบิัติราชการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ความสอดคล้องกับยทุธศาสตร์ส านักงานฯ



ปีงบประมาณ มติทิี ่๑ มติทิี ่๒ มติทิี ่๓ มติทิี ่๔ สผ.
ผลการประเมินการปฏบิัติราชการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ความสอดคล้องกับยทุธศาสตร์ส านักงานฯ

2557 4.8134 4.6745 4.6842 4.0000 4.6442 1. ร้อยละความส าเร็จของการพฒันาความเปน็มืออาชีพในการสนับสนุนกระบวนการนิติบญัญัติ 
(1. ร้อยละของบคุลากรที่ปฏบิติังานได้อย่างมีความเปน็มืออาชีพในการสนับสนุนกระบวนการ
นิติบญัญัติ 2. ระดับความส าเร็จของการเตรียมความพร้อมเพื่อการพฒันาความเปน็มืออาชีพใน
การสนับสนุนกระบวนการนิติบญัญัติ 3. ร้อยละความส าเร็จของการพฒันาความเปน็มืออาชีพ
ของสายงานสนับสนุนในการสนับสนุนกระบวนการนิติบญัญัติ 4. ร้อยละความส าเร็จของการ
ติดตามการด าเนินการตามญัตติ ข้อปรึกษาหารือก่อนการประชุมสภาผู้แทนราษฎรและการ
ประชุมร่วมของรัฐสภา และกระทู้ถาม)  สอดคล้องกับยุทธศาสตรท์ี่ 1
2. ระดับความส าเร็จในการพฒันาระบบการปฏบิติังานด้านนิติบญัญัติเพื่อมุ่งสู่การเปน็ Smart 
Parliamen  สอดคล้องกับยุทธศาสตรท์ี่ 4
3. ระดับความส าเร็จของด าเนินการของส านักงานเลขาธกิารสภาผู้แทนราษฎรในด้านประชาคม
อาเซียน  สอดคล้องกับยุทธศาสตรท์ี่ 2
4. ระดับความส าเร็จในการด าเนินการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภาเกี่ยวกับส านักงานรัฐสภา
ประจ าจังหวดั  สอดคล้องกับยุทธศาสตรท์ี่ 3
5. ระดับความส าเร็จในการบรรลุเปา้หมายตามแผนปฏบิติัราชการ

2558 4.6242 4.6900 4.5000 5.0000 4.6611 1. ระดับความส าเร็จในการสนับสนุนสภาปฏรูิปแหง่ชาติ คณะกรรมาธกิารวสิามัญ และ
คณะกรรมาธกิารยกร่างรัฐธรรมนูญ (1. ร้อยละความส าเร็จในการสนับสนุนการประชุมสภา
ปฏรูิปแหง่ชาติ 2. ร้อยละความส าเร็จในการสนับสนุนการประชุมคณะกรรมาธกิารวสิามัญ 3. 
ร้อยละความส าเร็จในการสนับสนุนกระบวนการจัดท ารัฐธรรมนูญของคณะกรรมาธกิารยกร่าง
รัฐธรรมนูญ) สอดคล้องกับยุทธศาสตรท์ี่ 1 
2. ระดับความส าเร็จในการพฒันาองค์กรเพื่อมุ่งสู่การเปน็องค์กรรัฐสภามืออาชีพ (SMART 
Parliament) สอดคล้องกับยุทธศาสตรท์ี่ 4
3. ระดับความส าเร็จของการด าเนินการของส านักงานเลขาธกิารสภาผู้แทนราษฎรในด้าน
ประชาคมอาเซียน สอดคล้องกับยุทธศาสตรท์ี่ 2
4. ระดับความส าเร็จของการสร้างการมีส่วนร่วมของประชาชนในการปฏรูิปประเทศและการ
จัดท าร่างรัฐธรรมนูญ สอดคล้องกับยุทธศาสตรท์ี่ 3
5. ระดับความส าเร็จในการบรรลุเปา้หมายตามแผนปฏบิติัราชการ



ปีงบประมาณ มติทิี ่๑ มติทิี ่๒ มติทิี ่๓ มติทิี ่๔ สผ.
ผลการประเมินการปฏบิัติราชการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ความสอดคล้องกับยทุธศาสตร์ส านักงานฯ

2559 4.7356 4.9500 4.8917 1.0000 4.4205 1. ระดับความส าเร็จในการสนับสนุนสภาขับเคล่ือนการปฏรูิปประเทศ คณะกรรมาธกิารและ
คณะกรรมการร่างรัฐธรรมนูญ (1. ร้อยละความส าเร็จในการสนับสนุนการประชุมสภา
ขับเคล่ือนการปฏรูิปประเทศ 2. ร้อยละความส าเร็จในการสนับสนุนการประชุม
คณะกรรมาธกิาร 3. ร้อยละความส าเร็จในการสนับสนุนกระบวนการจัดท ารัฐธรรมนูญของ
คณะกรรมการร่างรัฐธรรมนูญ) สอดคล้องกับยุทธศาสตรท์ี่ 1
2. ระดับความส าเร็จในการพฒันาองค์กรเพื่อมุ่งสู่การเปน็องค์กรรัฐสภามืออาชีพ (SMART 
Parliament) สอดคล้องกับยุทธศาสตรท์ี่ 4
3. ระดับความส าเร็จของการด าเนินการของส านักงานเลขาธกิารสภาผู้แทนราษฎรในด้าน
ประชาคมอาเซียน สอดคล้องกับยุทธศาสตรท์ี่ 2
4. ระดับความส าเร็จในการบรรลุเปา้หมายตามแผนปฏบิติัราชการ

2560 4.9900 4.8875 5.0000 4.9500 4.9665 1. ระดับความส าเร็จในการสนับสนุนสภาขับเคล่ือนการปฏรูิปประเทศ คณะกรรมาธกิารและ
คณะกรรมการร่างรัฐธรรมนูญ (1. ระดับความส าเร็จในการสนับสนุนการประชุมสภาขับเคล่ือน
การปฏรูิปประเทศ 2. ระดับความส าเร็จในการสนับสนุนการประชุมคณะกรรมาธกิาร 3. ร้อย
ละความส าเร็จในการสนับสนุนการประชุมคณะกรรมการร่างรัฐธรรมนูญ ) สอดคล้องกับ
ยุทธศาสตรท์ี่ 1
2. ระดับความส าเร็จในการขับเคล่ือนแผนพฒันา Digital Parliament  สอดคล้องกับ
ยุทธศาสตรท์ี่ 4
3. ระดับความส าเร็จของการด าเนินการด้านประชาคมอาเซียนของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา  
สอดคล้องกับยุทธศาสตรท์ี่ 2
4. ระดับความส าเร็จในการบรรลุเปา้หมายตามแผนปฏบิติัราชการ



ปีงบประมาณ มติทิี ่๑ มติทิี ่๒ มติทิี ่๓ มติทิี ่๔ สผ.
ผลการประเมินการปฏบิัติราชการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ความสอดคล้องกับยทุธศาสตร์ส านักงานฯ

2561 4.8614 4.9025 5.0000 4.5000 4.8404 1. ระดับความส าเร็จในการสนับสนุนการประชุมคณะกรรมการร่างรัฐธรรมนูญและการ
เตรียมการรองรับการด าเนินการตามรัฐธรรมนูญแหง่ราชอาณาจักรไทย (1. ร้อยละความส าเร็จ
ในการสนับสนุนการประชุมคณะกรรมการร่างรัฐธรรมนูญ 2. ระดับความส าเร็จในการ
เตรียมการรองรับการด าเนินการตามรัฐธรรมนูญแหง่ราชอาณาจักรไทย) สอดคล้องกับพันธกิจ
ที่ 1 สนับสนุนสถาบนันิติบญัญตัิตามบทบญัญตัิของรฐัธรรมนูญใหม้ีประสิทธิภาพและ
ประสิทธิผล
2. ระดับความส าเร็จในการขับเคล่ือนแผนพฒันา Digital Parliament ประจ าปงีบประมาณ 
พ.ศ. 2561 สอดคล้องกับยุทธศาสตรท์ี่ 1 
3. ระดับความส าเร็จของการบรูณาการการท างานด้านประชาคมอาเซียนของส่วนราชการสังกัด
รัฐสภา สอดคล้องกับยุทธศาสตรท์ี่ 2
4. ระดับความส าเร็จของการขับเคล่ือนความเปน็พลเมืองในระบอบประชาธปิไตยภายใต้แนวคิด
ประชารัฐและการพฒันาที่ยั่งยืน สอดคล้องกับยุทธศาสตรท์ี่ 3
5. ระดับความส าเร็จในการสนับสนุนการพจิารณาร่างพระราชบญัญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปขีองสภานิติบญัญัติแหง่ชาติและคณะกรรมาธกิารวสิามัญ สอดคล้องกับพันธกิจที่ 1 
สนับสนุนสถาบนันิติบญัญตัิตามบทบญัญตัิของรฐัธรรมนูญใหม้ีประสิทธิภาพและประสิทธิผล
6. ร้อยละความส าเร็จในการประเมินความคุ้มค่าโครงการด้านพฒันาบคุลากร ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2561



ปีงบประมาณ มติทิี ่๑ มติทิี ่๒ มติทิี ่๓ มติทิี ่๔ สผ.
ผลการประเมินการปฏบิัติราชการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ความสอดคล้องกับยทุธศาสตร์ส านักงานฯ

2562 5.0000 4.9215 5.0000 4.8707 4.9714 1. ระดับความส าเร็จของการจัดท าคู่มือการด าเนินการตามกระบวนการรับฟงัความคิดเหน็ตาม
รัฐธรรมนูญแหง่ราชอาณาจักรไทย มาตรา 77 วรรคสอง ของส านักงานเลขาธกิารสภาผู้แทน
ราฎร สอดคล้องกับพันธกิจที่ 1 สนับสนุนสถาบนันิติบญัญตัิตามบทบญัญตัิของรฐัธรรมนูญ
ใหม้ีประสิทธิภาพและประสิทธิผล และยุทธศาสตรท์ี่ 1 พัฒนาองค์กรใหก้้าวไปสู่การเปน็ 
Digital Parliament & Smart Parliament
2. ระดับความส าเร็จของการบรูณาการฐานข้อมูลวชิาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัด
รัฐสภา สอดคล้องกับพันธกิจที่ 1 สนับสนุนสถาบนันิติบญัญตัิตามบทบญัญตัิของรฐัธรรมนูญ
ใหม้ีประสิทธิภาพและประสิทธิผล และยุทธศาสตรท์ี่ 1 พัฒนาองค์กรใหก้้าวไปสู่การเปน็ 
Digital Parliament & Smart Parliament
3. ระดับความส าเร็จการพฒันาเทคโนโลยีสารสนเทศเพื่อมุ่งสู่ Digital Parliament  สอดคล้อง
กับพันธกิจที่ 1 สนับสนุนสถาบนันิติบญัญตัิตามบทบญัญตัิของรฐัธรรมนูญใหม้ี
ประสิทธิภาพและประสิทธิผล ยุทธศาสตรท์ี่ 1 พัฒนาองค์กรใหก้้าวไปสู่การเปน็ Digital 
Parliament & Smart Parliament และยุทธศาสตรท์ี่ 4 ยกระดับศักยภาพบคุลากรใหม้ี
ขีดสมรรถนะสูง มีธรรมาภบิาล และความผาสุกในการปฏบิตัิงาน
4. ระดับความส าเร็จของการขับเคล่ือนยุทธศาสตร์ด้านประชาคมอาเซียนของส่วนราชการสังกัด
รัฐสภา สอดคล้องกับพันธกิจที่ 2 สนับสนุนสถาบนันิติบญัญตัิในเวทปีระชาคมอาเซียนและ
รฐัสภาระหว่างประเทศ และยุทธศาสตรท์ี่ 2 เสรมิสรา้งความสัมพันธ์อันดีและความรว่มมือ
ในเวทปีระชาคมอาเซียนและรฐัสภาระหว่างประเทศ
5. ระดับความส าเร็ของการส่งเสริมการมีส่วนร่วมของภาคพลเมืองในการขับเคล่ือนประเทศ
ร่วมกับสถาบนันิติบญัญัติ สอดคล้องกับพันธกิจที่ 3 ส่งเสรมิและสนับสนุนใหป้ระชาชน
มีส่วนรว่มทางการเมืองและพัฒนาประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตรยิ์ทรงเปน็ประมุข และ
ยุทธศาสตรท์ี่ 3 เสรมิสรา้งประชารฐัและความเปน็พลเมืองในระบอบประชาธิปไตย 
ตามแนวทางรชัญาเศรษฐกิจพอเพียง6. ร้อยละความส าเร็จในการประเมินความคุ้มค่าโครงการด้านพฒันาบคุลากร ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2562









































มิติที ่1 มิติด้านประสิทธิผลการปฎิบัติราชการ 60 5.0000 J

ตัวชี้วัดที ่1 ระดับความส าเร็จในการบรรลุเป้าหมายตาม
ยุทธศาสตร์

60 ระดับ 5.0000 J

ตัวชี้วัดที ่1.1 ระดับความส าเร็จของการจัดท าคู่มือการ
ด าเนินการตามกระบวนการรับฟังความคิดเห็นตาม
รัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย มาตรา 77 วรรคสอง 
ของส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร

12 ระดับ 1 - 3 - 5 5.0000 5.0000 0.6000 J

ตัวชี้วัดที ่1.2 ระดับความส าเร็จของการบูรณาการ
ฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัด
รัฐสภา

16 ระดับ 1 - 3 - 5 5.0000 5.0000 0.8000 J

ตัวชี้วัดที ่1.3 ระดับความส าเร็จการพัฒนาเทคโนโลยี
สารสนเทศเพื่อมุ่งสู่ Digital Parliament

12 ระดับ 5.0000 0.6000 J

ตัวชี้วัดที ่1.3.1 ระดับความส าเร็จของการเตรียม
ความพร้อมการโอนย้ายระบบสารสนเทศ ระบบ
คอมพิวเตอร์แม่ข่ายและระบบเครือข่าย
คอมพิวเตอร์ของรัฐสภา

7 ระดับ 1 2 3 4 5 5.0000 5.0000 0.3500 J

ตัวชี้วัดที ่1.3.2 ระดับความส าเร็จของการพัฒนา
ทักษะด้านดิจิทัล (Digital Skill) ของข้าราชการ
สังกัดรัฐสภา เพื่อขับเคล่ือนไปสู่รัฐสภาดิจิทัล

5 ระดับ 1 - 3 - 5 5.0000 5.0000 0.2500 J

ตัวชี้วัดที ่1.4 ระดับความส าเร็จของการขับเคล่ือน
ยุทธศาสตร์ด้านประชาคมอาเซียนของส่วนราชการสังกัด
รัฐสภา

10 ระดับ 5.0000 0.5000 J

ตัวชี้วัดที ่1.4.1 ระดับความส าเร็จของการ
ขับเคล่ือนระบบงานและแผนบูรณาการด้าน
ประชาคมอาเซียนของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา

3 ระดับ 1 - 3 - 5 5.0000 5.0000 0.1500 J

ตัวชี้วัดที ่1.4.2 ระดับความส าเร็จของการพัฒนา
ฐานข้อมูลและระบบสารสนเทศด้านประชาคม
อาเซียนของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา

3 ระดับ 1 2 3 4 5 5.0000 5.0000 0.1500 J

ตัวชี้วัดที ่1.4.3 ระดับความส าเร็จของการพัฒนา
เครือข่ายด้านประชาคมอาเซียนของส่วนราชการ
สังกัด

4 ระดับ 1 - 3 - 5 5.0000 5.0000 0.2000 J

ตัวชี้วัดที ่1.5 ระดับความส าเร็จของการส่งเสริมการมี
ส่วนร่วมของภาคพลเมืองในการขับเคล่ือนประเทศ
ร่วมกับสถาบันนิติบัญญัติ

10 ระดับ 1 2 3 4 5 5.0000 5.0000 0.7500 J

มิติที ่2 มิติด้านคุณภาพการให้บริการ 20 4.9215 J

ตัวชี้วัดที ่2 ร้อยละความส าเร็จของการส่งเสริม สนับสนุน การ
ด าเนินการด้านคุณธรรมและความโปร่งใสของส่วนราชการสังกัด
รัฐสภา

15 ระดับ 1 2 3 4 5 5.0000 5.0000 0.7500 J

ผลการ
ด าเนินงาน

ค่าคะแนน
ที่ได้

คะแนน
ถ่วงน้ าหนัก

1

สรุปผลการประเมินการปฏิบัติราชการตามค ารับรองการปฏิบัติราชการของส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร

ตัวชี้วัดผลปฎิบัติราชการ
เกณฑ์การให้คะแนน ผลการด าเนินงาน

สถานะ

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 รอบ 12 เดือน

หน่วยวัด
น้ าหนัก 
(ร้อยละ) 2 543



ผลการ
ด าเนินงาน

ค่าคะแนน
ที่ได้

คะแนน
ถ่วงน้ าหนัก

1
ตัวชี้วัดผลปฎิบัติราชการ

เกณฑ์การให้คะแนน ผลการด าเนินงาน

สถานะ
หน่วยวัด

น้ าหนัก 
(ร้อยละ) 2 543

ตัวชี้วัดที ่3 ร้อยละความพึงพอใจของผู้รับบริการ 5 ร้อยละ 65 70 75 80 85 83.43 4.6860 0.2343 J

มิติที ่3 มิติด้านประสิทธิภาพของการปฏิบัติราชการ 10 5.0000 5.0000 J

ตัวชี้วัดที ่4 ร้อยละความส าเร็จในการประเมินความคุ้มค่า
โครงการด้านพัฒนาบุคลากร ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562

10 ระดับ 1 - 3 - 5 5.0000 5.0000 0.5000 J

มิติที ่4 มิติด้านการพัฒนาองค์กร 10 4.8707 J

ตัวชี้วัดที ่5 ระดับความส าเร็จของการขับเคล่ือนการด าเนินการ
ตามยุทธศาสตร์การบริหารทรัพยากรบุคคลของส่วนราชการ
สังกัดรัฐสภา ฉบับท่ี 3 (พ.ศ. 2561 – 2565) ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2562

10 ระดับ 1 - 3 - 5 4.8707 4.8707 0.4871 J

น้ าหนักรวม 100 4.9714 Jค่าคะแนนที่ได้




